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ΠΡΟΣ

ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
ΘΕΜΑ: ΣΧΕΔΙΟ ΟΔΗΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΞΕΠΛΥΜΑ ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΣ 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Στο φύλλο της εφημερίδας  «ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ» της  21-10-2000 δημοσιεύθηκαν δηλώσεις σας σχετικά με το ως άνω θέμα στις οποίες επί λέξη αναφέρεται ότι «η άρση του επαγγελματικού απορρήτου –πάντα για υποθέσεις βρώμικου χρήματος- δεν θα είναι επιτρεπτή όταν ο δικηγόρος εκπροσωπεί τον πελάτη του στο Δικαστήριο ή του παρέχει νομικές συμβουλές για τετελεσμένα αδικήματα, θα είναι όμως επιβεβλημένη όταν η παροχή συμβουλών αφορά σε μελλοντικές αξιόποινες πράξεις. Επίσης αναφέρεσθε σε δράση Δικηγόρων που εν γνώσει τους συμπράττουν σε έκνομες δραστηριότητες πελατών τους που σχετίζονται με «βρώμικο χρήμα». Δεν διευκρινίζετε όμως, πώς οριοθετείται το χρονικό σημείο που αφορά μελλοντικές  αξιόποινες πράξεις.

Θα ήθελα να σας πληροφορήσω όσον αφορά το ανωτέρω ζήτημα κεφαλαιώδους σημασία για τον νομικό κόσμο ότι την 13-10-2000 συνήλθε στις Βρυξέλλες η Μόνιμη Επιτροπή της C.C.BE στην οποία μεταξύ άλλων συζητήθηκε η πρόταση Οδηγίας  του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 10ης Ιουνίου  1999 για την  τροποποίηση της Οδηγίας 91/308/ΕΟΚ του Συμβουλίου που αφορά στην Πρόληψη της χρήσης του Οικονομικού Συστήματος με σκοπό το Ξέπλυμα του  Χρήματος.

Το ίδιο θέμα συζητήθηκε ως γνωστόν κατά την διάρκεια διάσκεψης του Λουξεμβούργου σε πρόσφατη συνάντηση των Υπουργών Δικαιοσύνης με τους Υπουργούς Οικονομικών στην οποία συμμετείχατε.

Παράλληλα η ως άνω πρόταση Οδηγίας εξετάζεται από μία  ειδική επιτροπή του Συμβουλίου αρμόδια για τις Οικονομικές Υπηρεσίες και πιο συγκεκριμένα για το Ξέπλυμα του Χρήματος και επίσης από διάφορες Επιτροπές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και ειδικότερα από την Επιτροπή για τα Δικαιώματα και τις Ελευθερίες των πολιτών, την Επιτροπή για τη Δικαιοσύνη και των  Εσωτερικών Θεμάτων των Κρατών Μελών, και την Επιτροπή Νομικών Θεμάτων και Εσωτερικής Αγοράς. 

Έχει υποστηριχθεί από πολλούς ότι η εφαρμογή της εν λόγω Οδηγίας κινδυνεύει να προκαλέσει παραβίαση του Δικαιώματος του πελάτη να τηρείται το Επαγγελματικό Απόρρητο.

Η προστασία του επαγγελματικού απορρήτου των Δικηγόρων είναι ζήτημα κεφαλαιώδους σημασίας σε μία ελεύθερη και δημοκρατική κοινωνία. Το επαγγελματικό απόρρητο θίγεται από διατάξεις που παραγνωρίζουν την σημασία του. Για το λόγο αυτό θα πρέπει ο νομοθέτης να λαμβάνει υπόψη του την ως άνω παράμετρο. Περαιτέρω, δεδομένου ότι ο Δικηγόρος έχει πρωτεύοντα ρόλο στην πρόληψη των εγκλημάτων συμβουλεύοντας τους πελάτες του σχετικά με τις νόμιμες υποχρεώσεις τους , ο ρόλος αυτός θα  υπονομευθεί  εάν οι Δικηγόροι υποχρεωθούν να προβαίνουν σε καταγγελίες με βάση απλά και μόνο υποψίες.

Παρ΄ όλα ταύτα η CCBE συνιστά σαφές ότι σε καμία περίπτωση δεν υπερασπίζεται τους Δικηγόρους που εν γνώσει τους συμμετέχουν σε  εγκληματικές δραστηριότητες των πελατών τους σχετικά με το Ξέπλυμα Χρήματος ή άλλα εγκλήματα. 

Η CCBE προτείνει την τροποποίηση της Πρότασης της Επιτροπής έτσι ώστε να ληφθούν υπόψη τα κάτωθι θέματα:

Κατά την άποψη της CCBE η ''υποχρέωση αποκάλυψης'' που προβλέπει η Οδηγία δεν πρέπει να επιβάλλεται στους  Δικηγόρους κατά την εκπροσώπηση των  πελατών  τους ενώπιον της Δικαιοσύνης και κατά την παροχή σε αυτούς  νομικών συμβουλών.

Η CCBE εκφράζει την έντονη αντίθεση της στο να  συμπεριληφθεί στην εν λόγω Οδηγία ειδική διάταξη που επιτρέπει στα Κράτη Μέλη να χρησιμοποιούν  τις πληροφορίες που παρέχονται στις Αρχές για άλλους σκοπούς από αυτούς που δόθηκαν.  Η CCBE  κατανοεί ότι  πολλοί Δικηγορικοί Σύλλογοι των Κρατών Μελών (όπως εν προκειμένω οι Ελληνικοί Δικηγορικοί Σύλλογοι), είναι αντίθετοι σε οποιαδήποτε μορφή υποχρέωσης αναφοράς των μελών τους στις Αρχές .

Όμως τυχόν παραβίαση  του Δικαιώματος του Επαγγελματικού Απορρήτου που είναι ένα βασικό στοιχείο για την απονομή της Δικαιοσύνης,  οδηγεί εξαιτίας του κινδύνου ''αυτο-ενοχοποίησης'' που συνεπάγεται, σε προσβολή των Δικαιωμάτων και Ελευθεριών του πελάτη και κατ΄ επέκταση αποτελεί εμπόδιο στην πρόσβαση στη Δικαιοσύνη και συνεπώς συνιστά παραβίαση του άρθρου 6 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για την Προστασία των  Ανθρωπίνων  Δικαιωμάτων.

Γίνεται η  πρόταση  να αναλάβουν οι Δικηγορικοί Σύλλογοι την υποχρέωση της παραλαβής και διαβίβασης των καταγγελιών, πλην όμως  αυτή η δυνατότητα  θα πρέπει να υπόκειται στη διακριτική ευχέρεια των Δικηγορικών Συλλόγων και βεβαίως πάντα με την προϋπόθεση ότι θα προστατεύεται το επαγγελματικό απόρρητο και η εμπιστευτικότητα των πληροφοριών. Η CCBE πιστεύει ότι δεν θα πρέπει να χρησιμοποιούνται οι πληροφορίες που διαβιβάζονται για άλλους σκοπούς.

Παρακαλώ πολύ όπως λάβετε υπόψη τις πιο πάνω θέσεις που εκφράζουν τις απόψεις του Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Δικηγορικών Συλλόγων CCBE, ώστε να αποτελέσουν τη βάση των θέσεων της Ελληνικής Δημοκρατίας και να εκφραστούν από Εσάς ως Δικηγόρο και μέλος του Συμβουλίου των Υπουργών της ΕΕ στην προσεχή σύνοδο του Συμβουλίου που θα συζητήσει το πιο πάνω ζήτημα.  

Με τιμή
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